



辛显庆和周俊玲老人再婚13年来,过得很快乐。本报记者 姜文洁 摄

编者按

有这样一群老人,他们或因中年离异,或因老年丧偶,夕阳之年孤独一身。对婚姻和幸福的追求,没有太晚,白发人披上婚纱,一段段感人的夕阳恋开始上演,请允许我们送上祝福。不过,也有一些孤独的老人,因为财产继承等原因,再婚遭到儿女反对,寂寞余生。这样的儿女是不是应该有所反思?

# 一段夕阳恋,走过十三年

淄博年近八旬的再婚夫妇相濡以沫,过得挺恣儿

本报见习记者 唐宁 罗旭君 付文学

辛显庆今年79岁,周俊玲小他两岁,二人都市淄博市张店区人。

“2001年农历二月二十九我俩领的证。这一转眼,13年过去了。”说到这里,辛显庆看了一眼老伴,俩人不约而同地笑了。

“那一年,我64岁,原单位淄博铁路中学返聘我当语文老师,那时丈夫去世两年了,同事见我孤身一人,张罗着给我介绍老伴儿。”周俊玲回忆道。

这时,大她两岁的辛显庆出现

了。当时,辛显庆在淄博市农科所工作,妻子因心脏病去世。“我一眼就看准了,就找她了。”辛显庆对周俊玲一见钟情。

周俊玲也回忆道,见面后一天下了雪,辛显庆一天打了仨电话关心她,“确实很感动。”不过,周俊玲并没有立刻答应。“我问介绍人,他抽烟吗?喝酒吗?对老婆好吗?我得考查考查他。”周俊玲有她自己的一点顾虑,前老伴儿爱抽烟爱喝酒,最后得了食道癌。“介绍人说他

烟酒不沾,平时也很尊重老婆,我才放心了。”周俊玲笑着说。

登记结婚后,在夕阳之年,两人幸运地迎来了人生中第二段美满的婚姻。“不光我俩相处好,孩子们也都很支持。”周俊玲说。登记前,两边的孩子一起吃了个饭,“大儿子很赞成,女儿们也没有意见,还都带来了祝福。”

2010年,周俊玲心肌梗塞住院,痊愈后需要养病,老两口便搬进了淄博市老年福利服务中心,在这里

有人照顾,生活方便。两人白天出去散步,晚上一起做按摩,大家都称他们为“再婚老人的楷模”。

同在服务中心的老人赵孝本说,有一次他去辛显庆家里做客,老远听到一个姑娘喊了一声“娘”,还以为是周俊玲的女儿,没想到周俊玲说:“是老辛的闺女。”赵孝本不禁感叹,“真是比亲闺女还亲!”

“别靠着窗边,小心着凉。”周俊玲正讲着他们的故事,辛显庆凑上来提醒道。

生活了大半年。不过,老人的儿女还是反对他们登记,一直这么拖着,老人身体状况也越来越差,这位孙老太最终还是选择了离开。

如今老人不能自理,儿女又不能常在身边。说起今后的日子,老人直叹气,“没法过,没法过,不光吃饭穿衣没着落,连个说话的人都没有。”

本报见习记者 唐宁 罗旭君 付文学

这位八旬翁没那么幸运

儿女反对  
老伴难寻



李桂艳与刘长水老人千里相聚结下姻缘。本报记者 王鑫 摄

# 辽鲁俩老人千里结姻缘

相差17岁,他们还是幸福地在一起

本报见习记者 唐宁 罗旭君 付文学

“我今年57岁,他74岁,我们在一起12年了,是他给了我家的温馨和踏实,我在这里生活得很好,他的家人也都把我当亲人,我们没有红过一次脸。”说这话的是李桂艳。

十几年前,离异后的她跟着儿子,从辽宁抚顺来到淄博,遇上了比她大17岁的刘长水。

李桂艳说:“看上的就是他们这一大家子的家味。他的两个儿子和两个女儿都特别孝顺,一到节日,必会来家里吃饭,大包小包地提着,我们俩什么都不用管,坐在家里享福就是了。”

“她儿子对我也很好,给我买过年衣服,穿着他买的衣服,觉得特别暖和,在我心里,我已经把他当做亲生儿子了。”说起来,刘长水也是一脸幸福。

前年,因为肠胃不好,刘长水住了院,这可急坏了李桂艳。“当时特别害怕,他在济南住院一个月,我就回家拿过几次东西,其他时间都跟儿女一起照顾他,生怕他出一点闪失。”

刘长水也回忆道,“看着她跟着担惊受怕,我也很心疼。一块住院的人都羡慕我们俩感情好,没人看出我们才结缘十几年。”

# 敬老院里,他们披上婚纱

泰安87岁五保老人照顾再婚智残妻子21年

文/片 本报见习记者 李亚宁

泰安市徐家楼敬老院有个特别的“夫妻间”,住的是87岁的五保老人李承平和小他19岁的智残老伴陈俊美,墙上挂着两位白发老人补拍的婚纱照。

这还得从21年前说起,1991年10月,家住泰安徐家楼街道前灌社区的五保老人李承平住进徐家楼敬老院。第二年,他认识了现在的老伴陈俊美。陈俊美属于智力残疾,自从丈夫和母亲去世后,生活便没了着落。1992年12月11日,两人登记结婚。

实际上,这21年,李承平过得不轻快。刚结婚那会儿,陈俊美连大小

便都不能自理,房间内臭烘烘的,夜里还经常把床尿湿。李承平便耐心哄着她,慢慢教她改变习惯。“我就跟她说,你看屋里这么干净,在里边拉尿多不卫生,她也会回应我。开始不太听话,没想到后来还真改过来了。”李承平还说,“以前她穿衣服都不分正反,现在不仅能自己穿衣服,还知道主动要求洗脸洗脚了。”

“老李不容易,我们这边都是自己一个人,反倒没啥负担,可他87岁了,还得照顾别人。”敬老院的老人说,老李觉得老陈一辈子不容易,他是在坚持一个承诺。

这个承诺,一坚持就是21年。



87岁的李承平给老伴儿喂饭。